



图为神经外科主任医师沈剑虹教授在手术中

部弯曲、头位移动等情况,都可能会加重压迫,甚至引起呼吸心跳骤停,因此,外出检查有相当大的风险。“只要有一丝希望,我们都要尝试,她还在等着宝宝喊妈妈。”周女士的丈夫慎重考虑后,同意进行检查。检查报告出来之后,沈剑虹发现周女士脑内枕骨大孔区长有肿瘤,脑干严重挤压变形,如薄纸一般,必须要立即手术,一刻也不能耽搁。

就在当天,120 救护车将周女士送至通大附院东院区神经疾病中心进行疑难危重病例多学科(MDT)讨论。“枕骨大孔区是颅底高度复杂的区域,位置深,可操作空间狭窄,肿瘤血供丰富,毗邻延髓、颈髓、椎动脉等重要结构,给手术带来了

很大的挑战。并且患者在产后一直进行抗凝治疗,这些药物也给手术增加了出血风险。”沈剑虹说道。经过医务部门的协调,一切准备就绪,时间已经是晚上的9点。术中,沈剑虹团队探查肿瘤后,小心翼翼地避开肿瘤周围紧邻的重要组织、血管和神经结构,将肿瘤仔细剥离。直至半夜,手术顺利完成。

术后,周女士各项生命体征稳定,下肢无力症状基本消失,可以自主独立行走。“我已经迫不及待想要回家看看我的宝宝。”出院前,周女士兴奋地说道。东院区神经疾病中心由神经外科、神经内科、神经介入、神经重症、神经康复等5个临床专科组成,共设置355张床位。“神经